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Θ.Ε. ΠΛΗ36 (2007-08) 
2η Γραπτή Εργασία  

 
Στόχος: Βασικό στόχο της 2ης εργασίας αποτελεί η εξοικείωση µε τις βασικές αρχές 
λειτουργίας των αλγορίθµων και πρωτοκόλλων δροµολόγησης και µε τα πρωτόκολλα 
επιπέδου µεταφοράς . 
 

Περιγραφή 
Η εργασία περιλαµβάνει έξι θέµατα που αναφέρονται στα Κεφάλαια 3, 4 και 5 του Τόµου Α 
των Σύγχρονων ∆ικτύων και Υπηρεσιών.  
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∆ίνεται το δίπλα σχήµα που απεικονίζει ένα 
δίκτυο πέντε δροµολογητών (κόµβων), µε 
συγκεκρµένα κόστη ανά σύνδεσµο. Θέλετε να 
υπολογίσετε βέλτιστη διαδροµή προς τον κόµβο 
11.  
1.1 Εφαρµόστε αλγόριθµο Bellman-Ford  
1.2 Εφαρµόστε αλγόριθµο Dijkstra. 
1.3 Πως θα συµπεριφερθούν οι δύο αλγόριθµοι 
αν στο δίκτυο καταρρεύσει ο σύνδεσµος 13-15; 
Σκιαγραφήστε τα βήµατα λειτουργίας τους κατά 
την εύρεση των νέων βέλτιστων διαδροµών προς 
τον κόµβο 11. 

.  
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∆ίνεται το δίπλα σχήµα που απεικονίζει ένα 
δίκτυο πέντε δροµολογητών (κόµβων), µε 
συγκεκραµένα κόστη ανά σύνδεσµο.  
2.1 Τι πληροφορίες στέλνει ο κόµβος 12 αν 
εφαρµόσει αλγόριθµο διανύσµατος αποστάσεων 
και σε ποιους τις στέλνει? 
2.2  Τι πληροφορίες στέλνει ο κόµβος 15 αν 
εφαρµόσει αλγόριθµο κατάστασης συνδέσµων  
και σε ποιους τις στέλνει? Υποθέστε τυχαίες 
τιµές αύξοντα αριθµού και διάρκειας ζωής. 
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∆ίνεται το δίπλα σχήµα που απεικονίζει 
ένα δίκτυο τεσσάρων (4) περιοχών και  
δώδεκα (12) δροµολογητών (κόµβων). 
Να καταστρώσετε τον πίνακα 
δροµολόγησης του κόµβου Α της 
Περιοχής 2 όταν: 
 
3.1 εφαρµόζεται επίπεδη δροµολόγηση   
 
3.2  εφαρµόζεται ιεραρχική  
δροµολόγηση  
 

ΘΕΜΑ 4 
∆ίνεται το ακόλουθο σχήµα που απεικονίζει ένα δίκτυο αποτελεί µία ενιαία περιοχή 
δροµολόγησης. Το δίκτυο αυτό διασυνδέει 4 τοπικά δίκτυα (Ν1 – Ν4) χρησιµοποιώντας 8 
δροµολογητές (R1 – R7 και R10). Στο σχήµα απεικονίζονται τα κόστη που έχουν 
αντιστοιχηθεί στους συνδέσµους (π.χ. το κόστος του συνδέσµου σηµείου µε σηµείο R3 – R6 
ισούται µε 8, ενώ το κόστος προσπέλασης του R4 από τον R1 µέσω του µέσου πολλαπλής 
πρόσβασης του Ν3 ισούται µε 1). Το δίκτυο αυτό διασυνδέεται στο ∆ιαδίκτυο µέσω του 
συνοριακού δροµολογητή R5. Καταστρώστε τον πίνακα δροµολόγησης OSPF για τον 
δροµολογητή R3. 
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ΘΕΜΑ 5 
193.92.134.0 ... 193.92.135.255

193.92.136.0 ... 193.92.220.255

193.92.135.128 ... 
193.92.135.255

193.92.134.0 ... 193.92.135.255

193.92.136.0 ... 193.92.220.255

193.92.135.128 ... 
193.92.135.255

 

∆ίνεται το δίπλα δίκτυο. 
Συµπληρώστε τον πίνακα 
δροµολόγησης του δροµολογητή Β 
του σχήµατος γνωρίζοντας ότι 
υποστηρίζει την τεχνική CIDR. 

Υπόδειξη: Θεωρήστε ότι ο πίνακα 
δροµολόγησης αποτελείται από δύο 
στήλες: από τη στήλη του δικτύου 
προορισµού και τη στήλη της θύρας 
προώθησης. 

ΘΕΜΑ 6 
6.1 Έστω ο τρέχων χρόνος µετάβασης µετ’ επιστροφής (round trip delay) σε µία σύνδεση 
TCP είναι 50 msec ± 10 msec και τα επόµενα 5 µηνύµατα επιβεβαίωσης λήψης φτάνουν µετά 
από 40, 45, 50, 55 και 60 msec από το χρόνο µετάδοσης του πακέτου αντίστοιχα, υπολογίστε 
κάθε ενδιάµεση τιµή του χρόνου προθεσµίας (Time out) καθώς και την τελική. Σχολιάστε την 
απάντησή σας σε σχέση µε το γιατί αυξάνεται το Time out. ∆οκιµάστε το ίδιο σενάριο µε 
τιµή δ=1. Σχολιάστε το αποτέλεσµα. Χρησιµοποιήστε δ = 0,9 , µ = 1 και φ = 4 .  

6.2 Έστω στο παρακάτω δίκτυο τη σύνδεση TCP µεταξύ των κόµβων Α και Β.  

A R1 R2 B
 

Βρείτε µέσο ρυθµό µετάδοσης δεδοµένων της σύνδεσης TCP (Rate) για τα ακόλουθα 
σενάρια και συγκρίνετε τα αποτελέσµατα: 

µέγιστο 
µήκος 

µηνύµατος 
TCP 

χρόνος 
διάδοσης 
σήµατος 
Α<->R1 

χρόνος 
διάδοσης 
σήµατος  
R1<->R2 

χρόνος 
διάδοσης 
σήµατος 
R2<->B 

 

πιθανότητα 
απώλειας 
πακέτων, 

Rate 

5 5 5 1024 0,01  
5 100 5 1024 0,01  

100 100 100 1024 0,01  
500 500 500 1024 0,01  

5 5 5 10240 0,01  
5 100 5 10240 0,01  

100 100 100 10240 0,01  
500 500 500 10240 0,01  

5 5 5 1024 0,0001  
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5 100 5 1024 0,0001  
100 100 100 1024 0,0001  
500 500 500 1024 0,0001  

5 5 5 10240 0,0001  
5 100 5 10240 0,0001  

100 100 100 10240 0,0001  
500 500 500 10240 0,0001  

 

 
Κριτήρια αξιολόγησης: 

ΘΕΜΑ 1 Ερώτηµα (1) 7 

  Ερώτηµα (2) 7 

  Ερώτηµα (3) 11 

ΘΕΜΑ 2 Ερώτηµα (1) 10 

 Ερώτηµα (2) 10 

ΘΕΜΑ 3 Ερώτηµα (1) 10 

 Ερώτηµα (2) 10 

ΘΕΜΑ 4 Ερώτηµα (1) 11 

ΘΕΜΑ 5 Ερώτηµα (1) 10 

ΘΕΜΑ 6 Ερώτηµα (1) 7 

 Ερώτηµα (2) 7 

Ο συνολικός βαθµός θα διαιρεθεί δια 10, ώστε να προκύψει ο τελικός βαθµός της εργασίας. 
 
Τρόπος – Ηµεροµηνία Παράδοσης Εργασίας 

• Η εργασία σας θα πρέπει να έχει αποσταλεί στον Καθηγητή-Σύµβουλό σας µέχρι τις 
06/01/2008. 

• Περιµένουµε όλες οι εργασίες να σταλούν µέσω Ηλεκτρονικού Ταχυδροµείου (e-mail) 
και να είναι γραµµένες σε επεξεργαστή κειµένου (π.χ. MSWord).  

• Στις 13/01/2008, θα δηµοσιευθεί πρότυπη απάντηση για την επίλυση της εργασίας στο 
portal του ΕΑΠ 
 
Καλή Επιτυχία! 
 


